
I.C. “AI NOSTRI CADUTI” - TREZZO SULL’ADDA 
 

COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

18.02.2020 

VERBALE N. 9 

A.S. 2019-2020 
 

Martedì 18 febbraio 2020, alle ore 17:00, presso l’Auditorium della Scuola 

Secondaria di I Grado “P.  Calamandrei”, sede centrale dell’Istituto Comprensivo “Ai 

nostri caduti” di Trezzo sull’Adda, si riunisce il Collegio Docenti Unificato a seguito 

di regolare convocazione avvenuta in data 16/02/2020, con Circolare n.168 del 

Dirigente Scolastico dott.ssa Patrizia Santini, per discutere il seguente ordine del 

giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente (17.12.2019); 

2. Selezione e deliberazione di assegnazione di incarico per il progetto autorizzato 

dall’Autorità di Gestione nell’ambito del PON Scuola 2014-2020 FSE Pensiero 

computazionale e cittadinanza digitale - modulo “Usare la testa per capire”; 

3. Commissione PTOF a.s.2019/2020: convocazione e prossimi impegni; 

4. Scrutini secondo quadrimestre a.s.2019/2020 Scuola Primaria; 

5. Scrutini secondo quadrimestre a.s.2019/2020 Scuola Secondaria; 

6. Variazioni Attività Funzionali all’Insegnamento Scuola Secondaria a.s.2019/2020; 

7. Variazioni Attività Funzionali all’Insegnamento Scuola Primaria a.s.2019/2020; 

8. Pagellino intraquadrimestrale Scuola Secondaria: nuova modalità digitale; 

9. Progetto “BRICKS 4KIDZ” classi quinte Scuola Primaria; 

10. Progetto Scuola Secondaria “API IN CAMPO”: aspetti organizzativi; 

11. Varie ed eventuali. 
 

Presiede il Dirigente Scolastico, dott.ssa Patrizia Santini.  
 

Dai fogli firme risultano assenti i seguenti Docenti: 
 

-Scuola dell’Infanzia: Brambilla; 

-Scuola Primaria: Bernardi, Cinardi, Lava, Vitali; 

-Scuola Secondaria di I Grado: Conti, D’Urbano, Lagoverde, Tessandri. 
 

Constatata l’esistenza del numero legale, per la presenza di n. 104 Docenti su n. 113 

convocati, il Dirigente dichiara aperta la seduta e incarica la prof.ssa Vera Teresa 

Cantù di redigere il presente verbale. 

 
 

1.Approvazione verbale seduta precedente (17.12.2019) 
 

Il Verbale della precedente seduta del Collegio Docenti Unificato è stato pubblicato, 

per poter essere visionato, sul sito web dell’I.C. nell’area docenti.  

Non essendoci rilievi in merito, si procede con la votazione. 
 

IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

-richiamato il Verbale della sua precedente seduta del 17.12.2019; 

-con n. 2 astensioni (perché i Docenti non erano presenti a tale seduta) e i rimanenti 

102 voti favorevoli, tutti espressi per alzata di mano; 

DELIBERA 

-l’approvazione del Verbale della sua precedente seduta del 17.12.2019. 

DELIBERA N° 79 

 



 

2.Selezione e deliberazione di assegnazione di incarico per il progetto autorizzato 

dall’Autorità di Gestione nell’ambito del PON Scuola 2014-2020 FSE Pensiero 

computazionale e cittadinanza digitale - modulo “Usare la testa per capire” 
 

Il Modulo PON “Usare la testa per capire” non ha avuto adesioni da parte degli Alunni 

delle Classi Terze della Scuola Secondaria di Primo Grado.  

Di conseguenza, il GOP ha deciso di spostarlo a giugno, dal giorno 9 al giorno 13 e 

dal giorno 15 al giorno 19, dalle ore 9:00 alle ore 12:00, indirizzandolo alle Classi 

Terze della Scuola Primaria.  

I contenuti del Modulo resteranno gli stessi, adattandoli però alla Scuola Primaria.  

Diventa così necessario individuare un Esperto e un Tutor. 

Si rendono disponibili:  

- per il ruolo di Esperto: l’ins.te CLEMENTE TULINO; 

- per il ruolo di Tutor: l’ins.te PAOLA DANIELE. 

La funzione di Valutatore sarà ricoperta dall’ins.te PRIOLO.  

Si procede con la votazione.  
 

IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

-vista la disponibilità dei docenti CLEMENTE TULINO, PAOLA DANIELE e 

CARLO PRIOLO a ricoprire i ruoli di Esperto-Tutor-Valutatore del Modulo PON 

“Usare la testa per capire” che verrà proposto in favore degli Alunni delle Classi Terze 

Scuola Primaria dal giorno 9 al giorno 13 e dal giorno 15 al giorno 19 giugno 2020, 

dalle ore 9:00 alle ore 12:00; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano;  

DELIBERA 

-di approvare che i suddetti Docenti svolgano la funzione di Esperto-Tutor-Valutatore 

del modulo PON “Usare la testa per capire”. 

DELIBERA N° 80 

 
 

3.Commissione PTOF a.s.2019/2020: convocazione e prossimi impegni 
 

Fra i prossimi impegni della Commissione PTOF vi sarà quello di elaborare le prove 

standardizzate d’Istituto che serviranno per raccogliere le evidenze per la 

Rendicontazione Sociale.  

Ci si focalizzerà sulle classi terze e quarte della Primaria e sulle classi prime e seconde 

della Secondaria.  

Le prove verranno probabilmente somministrate nel periodo aprile-maggio.  

Inoltre, come suggerito dall’RSPP dott. Corbellini, bisogna rivedere una parte del 

Regolamento Scolastico in funzione della Sicurezza.  

La Dirigente comunica che la Commissione si riunirà il giorno 4 marzo p.v., alle ore 

17:00, previa convocazione. 

 
 

4.Scrutini secondo quadrimestre a.s.2019/2020 Scuola Primaria 
 

Sulla base del calendario del Modulo PON “Usare la testa per capire”, previsto per il 

prossimo mese di giugno 2020, si rende necessario modificare il calendario degli 

Scrutini della Scuola Primaria. 

Si procede alla votazione. 

 

 



IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO   

- considerato il calendario del Modulo PON “Usare la testa per capire” previsto per il 

prossimo mese di giugno 2020 in date già calendarizzate per gli Scrutini Primaria; 

- preso atto delle necessarie e possibili modifiche da apportare;  

- con voti unanimi, resi per alzata di mano;  

 

DELIBERA 

-di approvare il calendario degli Scrutini della Scuola Primaria giugno 2020 con le 

modifiche che sono state esposte; 

-di allegare il nuovo calendario al presente Verbale per farne parte integrante 

(ALLEGATO N.1).  

DELIBERA N° 81 

 
 

 

5.Scrutini secondo quadrimestre a.s.2019/2020 Scuola Secondaria 
 

Verificati gli impegni dei professori Airoldi e Tessandri, impegnati rispettivamente 

anche presso l’IC di Cornate e il Liceo G. Bruno di Melzo, il Dirigente presenta il 

calendario degli Scrutini del secondo quadrimestre della Scuola Secondaria di Primo 

Grado con gli aggiustamenti che si rendono necessari. 
 

IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

- preso atto degli impegni di fine anno scolastico dei professori Airoldi e Tessandri; 

-richiamato il calendario degli Scrutini del secondo quadrimestre della Secondaria di 

I Grado con le modifiche opportune e fattibili;  

-con voti unanimi, resi per alzata di mano;  

DELIBERA 

-di approvare il nuovo calendario degli Scrutini del secondo quadrimestre Scuola 

Secondaria di I Grado che allega al presente atto per farne parte integrante  

(ALLEGATO N.2). 

DELIBERA N° 82 

 

 
 

6.Variazioni Attività Funzionali all’Insegnamento Scuola Secondaria 

a.s.2019/2020 
 

Nel calendario delle Attività Funzionali approvato ad ottobre, era previsto per il 

giorno 11 febbraio un incontro destinato a tutti i Docenti della Secondaria che aveva 

l’obiettivo di un confronto sulla programmazione.  

Dal momento che il giorno 11 si sono svolti gli scrutini, tale riunione viene fissata 

per il giorno 27 febbraio alle ore 16:00.  

La Dirigente suggerisce di verificare i progetti del Potenziamento e di valutare se 

sono necessari dei cambiamenti; inoltre, ritiene necessario confrontarsi sulla 

programmazione e sulla valutazione in modo da dare senso di unitarietà.  

IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

-considerata la necessità di modificare il calendario delle Attività Funzionali della 

Secondaria spostando l’impegno previsto per il giorno 11 al giorno 27;  

-con voti unanimi, resi per alzata di mano;  

 

 

 



DELIBERA 

-di approvare la modifica del calendario degli impegni e di fissare la riunione di 

programmazione, già prevista per il giorno 11, al giorno 27 febbraio 2020. 

DELIBERA N° 83 

 

 
 

7.Variazioni Attività Funzionali all’insegnamento Scuola Primaria 

a.s,2019/2020 
 

La Dirigente propone la variazione dell’orario delle Attività Funzionali della Scuola 

Primaria per i giorni 17 e 18 giugno sulla base del calendario del Modulo PON “Usare 

la testa per capire”. Propone, dunque, l’orario dalle 14:00 alle 17:00 per i giorni 17 e 

18 giugno.  

IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

-preso atto della proposta del Dirigente di modificare l’orario delle Attività Funzionali 

della Primaria nei giorni 17 e 18 giugno in considerazione dell’effettuazione del 

Modulo PON “Usare la testa per capire”; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano;  

DELIBERA 

-di approvare la variazione di orario delle Attività Funzionali della Primaria dei giorni 

17 e 18 giugno collocandole nell’arco orario dalle 14:00 alle 17:00. 

DELIBERA N° 83 

 

 
 

8. Pagellino intraquadrimestrale Scuola Secondaria: nuova modalità digitale 
 

Negli scorsi anni, a metà del secondo quadrimestre, alle famiglie degli Alunni della 

Scuola Secondaria che presentavano voti non sufficienti o problematiche 

comportamentali veniva inviata una lettera che doveva essere ritirata in Segreteria. 

Ciò, spesso, non avveniva perché le famiglie non si presentavano.  

Per questo anno scolastico il Dirigente Scolastico, con i tecnici del registro elettronico 

REGEL, ha approntato un modello di lettera (pagellino) che i Coordinatori potranno 

compilare durante le sedute dei Consigli di Classe.  

La Dirigente chiede ai Coordinatori di inviarLe l’elenco degli Alunni per i quali è 

stato compilato.  

In questo secondo quadrimestre, inoltre, la Dirigente lavorerà sui documenti necessari 

affinché gli esami si possano svolgere senza documentazione cartacea.  

 
 

9. Progetto “BRICKS 4KIDZ” classi quinte Scuola Primaria 
 

L’animatore digitale, docente Maristella Crippa, ha preso accordi con la dott.ssa 

Montaruli della Bricks 4kidz ed è riuscita ad ottenere un laboratorio su ciascuna delle 

classi quinte della Scuola Primaria ad un costo per ogni alunno di € 2,50.  

La Dirigente chiede l’approvazione del Collegio.   
 

IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

-preso atto della proposta dell’Animatore Digitale di attivare per ogni classe quinta 

Primaria un laboratorio a cura della Bricks 4kidz al costo di € 2,50 per ogni alunno/a; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano; 

 

 



DELIBERA 

-di approvare il laboratorio Bricks 4Kidz per le classi quinte Primaria al costo di € 

2,50 per ogni alunno/a. 

DELIBERA N° 85 

 

 
 

10. Progetto Scuola Secondaria “API IN CAMPO”: aspetti organizzativi 
 

La prof.ssa Leoni riprende per sommi capi il progetto “Api in campo”, comunicando 

che non essendo possibile seminare nel giardino della Scuola, ha trovato uno spazio 

vicino all’Oratorio di Trezzo.  

Si potrebbe organizzare una mattinata detta “festa di primavera” nella quale le classi 

prime si rechino presso questo campo per seminare e per condividere una merenda 

insieme, magari presso l’Oratorio.  

Successivamente, nella seconda settimana di aprile, come già stabilito, un apicultore 

porterà a scuola un’arnia didattica con cui illustrerà agli Alunni l’attività delle api.  

Si decide così che il giorno 30 marzo 2020 le classi prime, accompagnate dai Docenti 

di Scienze e Tecnologia, si recheranno presso questo campo per la semina e per una 

merenda in Oratorio.  

Si rende quindi necessario contattare il responsabile dell’Oratorio, don Massimo, e il 

Comitato Genitori.  

La Dirigente chiede l’approvazione del Collegio.   

 
 

IL COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

-preso atto delle comunicazioni rese dalla prof.ssa Leoni, così come verbalizzate in 

narrativa e che qui si intendono integralmente trascritte; 

-con voti unanimi, resi per alzata di mano; 

DELIBERA 

-di approvare le modifiche al Progetto “Api in Campo”, secondo quanto riferito dalla 

prof.ssa Leoni. 

DELIBERA N° 86 

 
 

11.Varie ed eventuali 
 

-La Dirigente raccomanda ai Docenti di non consumare pasti portati da casa in mensa 

per questioni sia igieniche, legate alla possibile contaminazione dei pasti, sia per 

questioni educative.  

-La Dirigente espone una proposta di spettacolo teatrale per la Scuola Primaria: si 

tratta degli spettacoli della compagnia “Atelier teatro”. In particolare, segnala per le 

classi prime “I giocattoli di Dionisio” con laboratorio teatrale, per le classi seconde e 

quarte “Bulli e Pupe.” 
 

Non essendoci altri argomenti su cui discutere, il Collegio termina alle ore 18:30. 

 

 

       Il Segretario     Il Dirigente Scolastico 

Prof.ssa Vera Teresa Cantù        Dott.ssa Patrizia Santini 


